

Özet

2025 yılında, İsviçre ve Türkiye arasındaki Dostluk Anlaşması'nın 100. yıl dönümünü kutlanmaktadır. Bu dönüm noktası, bir asırlık güven, karşılıklı saygı ve diyalog ve iş birliğine olan ortak bağlılığı yansıtmaktadır.

İsviçre ve Türkiye, yıllar boyunca diplomasi, ticaret, kültür ve eğitim alanlarında güçlü bağlar kurmuş, toplumlarımız arasında köprüler kurmuş ve uzun süreli dostluklar geliştirmiştir. Bu anma yılı, yalnızca ortak geçmişimizi onurlandırmak için değil, aynı zamanda önümüzdeki yıllarda daha da güçlü bir iş birliğinin temelini atmak için de bir fırsattır.

İsviçre-Türkiye Dostluk Yılı'nda İsviçre Kamu Diplomasisi

Guillaume SCHEURER - İsviçre'nin Türkiye Büyükelçisi

Tarihe Kök Salmış Bir Yüzüncü Yıl

2025 yılında, İsviçre ve Türkiye arasındaki Dostluk Anlaşması'nın 100. yıl dönümünü kutlanmaktadır. Bu dönüm noktası, bir asırlık güven, karşılıklı saygı ve diyalog ve iş birliğine olan ortak bağlılığı yansıtmaktadır.

İsviçre ve Türkiye, yıllar boyunca diplomasi, ticaret, kültür ve eğitim alanlarında güçlü bağlar kurmuş, toplumlarımız arasında köprüler kurmuş ve uzun süreli dostluklar geliştirmiştir. Bu anma yılı, yalnızca ortak geçmişimizi onurlandırmak için değil, aynı zamanda önümüzdeki yıllarda daha da güçlü bir iş birliğinin temelini atmak için de bir fırsattır.

Bu Kamu Diplomasisi faaliyeti, sıradan bir yıldönümü olmanın ötesinde, her iki ülkeye de zengin bir iş birliği geçmişini düşünme ve karşılıklı saygı, barış, inovasyon ve kültürel diyalog temelinde bir gelecek inşa etme konusundaki ortak bağlılıklarını yenileme fırsatı sunmaktadır. İsviçre için bu yüzüncü yıl, bölgedeki yumuşak gücünü ve stratejik katkılarını vurgulayan ve aynı zamanda değişen jeopolitik ortamda tarafsız ve güvenilir bir aktör imajını pekiştiren diplomatik bir pencere açmaktadır. İsviçre ve Türkiye'nin ortak değerleri vardır ve bunlar arasında komşularla barış, iyi yönetim ve diplomasi ön plana çıkmaktadır.

İsviçre Demografisi

"İsviçre" dendiğinde akla "çikolata, Alpler, peynir ve İsviçre çakısı" gibi çağrışımlar gelmektedir. 1515'ten beri sınırları değişmeyen İsviçre, 16. yüzyıldan beri İtalya, Almanya, Fransa, Avusturya ve Lihtenştayn gibi güçlü komşularla çevrili ve Avrupa'nın ortasında yer almaktadır.

41.000 kilometrekarelik yüzölçümüyle, yani Türkiye'nin yaklaşık 1/15'i kadar bir alanla oldukça küçük sayılabilir. Özellikle Soğuk Savaş döneminde Avrupa ülkeleri bugünkü kadar bölünmüş değildi ve İsviçre, kıtanın küçük ülkelerinden biri olarak kabul ediliyordu. Ancak bugün İsviçre orta büyüklükte bir güç olarak kabul edilebilir. Yaklaşık 9 milyonluk nüfusuyla İsviçre, yoğun nüfuslu ve kentleşmiş bir ülkedir. Ülke nüfusunun yaklaşık üçte biri yabancılardan oluşmaktadır. Ülkenin başlıca şehirleri batıdan doğuya doğru uzanır; güneybatıda Cenevre, doğuda ise Bern, Zürih ve St. Gallen gibi şehirler bulunur ve en büyük şehir Zürih'tir.

Benzersiz Bir Siyasi Kimlik

Sık sık simgesel manzaraları, tarafsızlığı ve yüksek kaliteli ürünleriyle anılan İsviçre, aynı zamanda siyasi uyum ve demokratik katılım için de bir modeldir. Dört ulusal dili, yaklaşık dokuz milyonluk nüfusu ve 26 kantondan oluşan federal yapısıyla İsviçre, çeşitliliği ve yetki devrini temsil etmektedir. İsviçre, tarihi, kozmopolit yapısı ve siyasi örgütlenmesi açısından çok özel ve benzersiz bir ülkedir. Vatandaşların yasama konularında yılda birkaç kez oy kullanmasına olanak tanıyan doğrudan demokrasisi, yalnızca demokratik bir mekanizma değil, aynı zamanda ulusal kimliğinin de temel bir unsurudur. Bu kurumlar, kamu güvenini ve hesap verebilirliği teşvik ederek istikrarlı bir siyasi ortam ve yüksek düzeyde yurttaş katılımı sağlar. İsviçre'nin güzelliği ve gücü, azınlıkların kimliklerinin ve haklarının korunmasına büyük önem vermesinde yatmaktadır. İsviçre'ye özgü bir diğer önemli unsur da siyasi sistemidir. İsviçre federal bir devlettir. Bu, ülkeyi anlamının en temel kavramlarından biridir. Ülkenin resmi adı "İsviçre Konfederasyonu (Confederatio Helvetica)"dır. İsviçre'nin kısaltması olan "CH",

12 Haziran 2025

Latince "Confederatio Helvetica" ifadesinden gelmektedir. Resmen bir konfederasyon olarak anılsa da pratikte İsviçre bir konfederasyon değil, federal bir devlettir.

Cenevre: Barışın Başkenti

İsviçre'nin küresel rolü, barışın başkenti Cenevre ile iç içe geçmiştir. Avrupa'nın merkezinde yer alan Cenevre, New York'tan daha fazla toplantı ve organizasyona ev sahipliği yapmaktadır. Bu bağlamda Cenevre, uluslararası ilişkiler için canlı bir merkezdir. Yılda 6.000'den fazla uluslararası konferansa ev sahipliği yapan Cenevre, Birleşmiş Milletler, Kızılhaç ve birçok insani yardım ve kalkınma ajansı da dahil olmak üzere yüzlerce uluslararası kuruluşa ev sahipliği yapmaktadır. Bu diplomatik yoğunluk, İsviçre'nin diyalogu teşvik etme, çatışmalarda arabuluculuk yapma ve küresel dönüşümleri öngörme kapasitesinin bir kanıtıdır.

Kamu Diplomasisi: Gelenek ve İnovasyon Arasında

Kamu diplomasisi, İsviçre dış politikasının önemli bir ayağıdır. Kamu diplomasisinin temel amacı, İsviçre dendiğinde akla ilk gelen olumlu ve güçlü sembol ve kavramları daha da güçlendirmektir. Devletlerarası ilişkilerin ötesine geçerek, yabancı halklarla doğrudan etkileşim kurarak İsviçre'nin değerleri, kurumları, bilimsel başarıları ve yaratıcı sektörleri hakkında bilgi edinilmesini teşvik eder. Bu bağlamda, Swissnex (bilim diplomasisi), SGE (İsviçre Küresel Girişimi) ve GESDA (Cenevre Bilim ve Diplomasi Öngörüsü) gibi araçlar, tutarlı, yenilikçi ve kapsayıcı bir İsviçre uluslararası imajının oluşmasına katkıda bulunmaktadır. İsviçre Expo Osaka'daki inovasyon pavyonlarından Türkiye'deki bilim liderliği programlarına kadar bir çok yöntem ile teknolojiyi, eğitimi ve kültürü yumuşak güç araçları olarak kullanmaktadır. Kamu Diplomasisi, İsviçre'nin modern, dinamik ve çağdaş yüzünün yanı sıra ülke profilinin geleneksel yönünü de tanıtmayı amaçlamaktadır. Evrensellik ilkesi doğrultusunda İsviçre, dünyanın tüm ülkeleriyle ikili ilişkilerini sürdürmektedir. Tarafsız, güvenilir ve uluslararası ilişkilerini gizli bir gündem olmadan yönetmesiyle özdeşleşen İsviçre, ikili iş birliğini derinleştirmek isteyen birçok ülkenin dikkatini çeken bir ülkedir. Bunu desteklemek için kamu diplomasisi, geleneksel imajı korurken eksiksiz ve kapsayıcı bir ülke profili sunmayı amaçlamaktadır.

Çok Yönlü İkili İlişki

Türkiye ile ilişkiler bu çok yönlü yaklaşımı yansıtmaktadır. Geçtiğimiz yüzyıl boyunca ikili ilişkiler, diplomasi, ticaret, eğitim, göç ve insani yardım alanlarında istikrarlı bir şekilde gelişmiştir. Lozan Antlaşması ve Montrö Sözleşmesi, Türkiye

ve İsviçre arasındaki tarihi bağları sembolize etmektedir. Modern Türkiye'yi ve bölgesel istikrarı şekillendiren İsviçre topraklarında imzalanan bu iki önemli antlaşmanın mirası, bu ilişkinin temel taşı olmaya devam etmektedir. İsviçre'nin kolaylaştırıcı ve tarafsız ortak rolü, 2026'da başkanlığını üstleneceği AGİT gibi çok taraflı platformlar aracılığıyla devam etmektedir. Bu örgütün Genel Sekreterlik görevini ise 2024 yılından beri bir Türk diplomat yürütmektedir.

Güçlü Ekonomik Ortaklık

Ekonomik bağlar bir diğer temel dayanaktır. İsviçre'de büyük çokuluslu şirketler bulunmasına rağmen, ülke ekonomisinin %95'i Küçük ve Orta Ölçekli İşletmelere (KOBİ'ler) dayanmaktadır. Daha da önemlisi, KOBİ'ler, uzmanlık, bilgi birikimi ve kalite seviyesini çok yüksek tutarak istihdam yaratma ve mesleki eğitimde ana itici güçtür. İsviçre önemli bir doğrudan yabancı yatırımcıdır. 4 milyar İsviçre Fransı tutarındaki doğrudan yabancı yatırımı ve 21.000'den fazla kişiyi istihdam eden 300'den fazla şirketiyle Türkiye'ye doğrudan yatırım yapan altıncı ülke konumundadır. İki ülke arasındaki toplam ticaret 2024 yılında 10 milyar ABD dolarını aşmıştır. İsviçre'deki Türk yatırımları da önemli ölçüde artarak 900 milyon ABD dolarını aşmıştır. Bu rakamlar, karşılıklı ilgi ve açıklığa dayalı dinamik ve uzun vadeli bir ortaklığı yansıtmaktadır. İsviçre İş Merkezi ve Ticaret Odası ile birlikte düzenlenen İsviçre-Türkiye Ekonomik Forumu gibi etkinlikler, İsviçre'nin temiz teknoloji, altyapı ve sürdürülebilir inovasyondaki güçlü yönlerini sergilemektedir. Merkezi Zürih'te bulunan Switzerland Global Enterprise, İsviçreli şirketlerin ve yeni kurulan şirketlerin ihracatını teşvik etmeye odaklanmaktadır. İsviçre kamu sektörü, özel sektör, diplomasi ve eğitim alanlarında birlikte çalışarak en iyi sonuçları elde etmektedir.

İnovasyon ve Eğitimin Temel Taşları

Eğitim ve inovasyon, ikili iş birliğini daha da güçlendirmektedir. İsviçre, 1961'den bu yana Türk araştırmacılara 196 mükemmellik bursu verdi. İnovasyon, İsviçre'de büyük önem taşıyor ve devlet tarafından en üst düzeyden en alt düzeye kadar teşvik ediliyor. İsviçre, Gayri Safi Yurtiçi Hasılasının (GSYİH) büyük bir kısmını Araştırma ve Geliştirme'ye (Ar-Ge) ayırıyor. Etkileyici bir diğer rakam da, İsviçre'nin 14 yıl üst üste dünyanın en yenilikçi ülkesi seçilmiş olması. Bu sıralamada bu kadar uzun yıllar üst üste lider kalmak büyük bir başarı - çünkü yenilikçi olmak kolay değil. ETH Zürih, EPFL ve Empa gibi kurumlarla yapılan akademik değişimler, Türkiye'nin canlı akademik ortamıyla birleşerek yapay zekâ, kuantum bilimi ve sürdürülebilir enerji gibi en son alanlarda ortak araştırmaları besliyor.

12 Haziran 2025

Mesleki eğitim de bir diğer yakınsama alanı. Bu sistem çok iyi düşünülmüş ve İsviçre ekonomisi için hayati önem taşıyor. Özel ve kamu sektörleri arasında güçlü bir ortaklık var ve sistem çok iyi işliyor. Mesleki eğitimde dünyanın en iyi üç sisteminden biri İsviçre'de bulunmaktadır. Özel sektör ve eğitim sistemi birbiriyle son derece uyumlu bir şekilde bağlantılıdır. Ayrıca, 15 yaşında devlet okullarından ayrılmaya karar veren öğrencilere ve genç işçilere çok erken yaşta meslek sahibi olma ve daha sonra üniversiteye geçiş yapma fırsatı sunulmaktadır. Bu sistem, farklı eğitim yolları açarak esnek bir geçiş fırsatı sunmaktadır.

İsviçre Federal Mesleki Eğitim ve Öğretim Üniversitesi (SFUVET) gibi İsviçre kurumları, gençlerin istihdam edilebilirliğini artırmak ve beceri eksikliklerini gidermek için İstanbul Sanayi Odası gibi Türk ortaklarla yakın bir şekilde çalışmaktadır. Bu alanlardaki iş birliği, İsviçre'nin ekonomik dayanıklılığı artırma ve İsviçre'nin küresel bir inovasyon merkezi olarak itibarını güçlendirme hedeflerini desteklemektedir.

Bilim Diplomasisi ve Öngörü

Bilim diplomasisi, Federal Meclis Üyesi Ignazio Cassis tarafından 2024'teki GESDA Zirvesi sırasında başlatılan Küresel Öngörü Liderliği Müfredatı (GCAL) gibi girişimlerde somutlaşmaktadır. Beş pilot ülkeden biri olarak seçilen Türkiye, Ekim 2025'te İstanbul'da bir Öngörü Etkinliği'ne ev sahipliği yapacaktır. Bu programlar, her iki ülkenin de öngörülü yönetim ve sektörler arası diyalog yoluyla küresel bilimsel zorluklarla başa çıkma kapasitelerini güçlendirmektedir. İsviçre'nin bu alandaki liderliği, ileri görüşlü ve iş birlikçi bir ortak imajını pekiştirmektedir.

Kültürel Diplomasi ve Miras

Kültürel diplomasi, Türkiye'deki İsviçre kamu diplomasisinde hayati bir rol oynamaktadır. 2025'te Ankara Sanat ve Heykel Müzesi'nde ve AB Miras Günleri'nde sergilenecek olan "Ankara'da İsviçre İzleri" sergisi, Annemarie Schwarzenbach'ın fotoğraflarını ve gezi yazılarını sergilemektedir. Sergi, Türkiye'nin başkentinin Cumhuriyet dönemindeki mimari ve kentsel gelişimini yeniden ele almaktadır. İsviçre Dışişleri Bakanı Ignazio Cassis'in Nisan 2025'te Ankara'ya yapacağı ziyaret için düzenlenen "Çapraz Moderniteler" konseri gibi konserler, Türk ve İsviçreli bestecilerin eserlerini içeriyor ve ortak bir estetik ve edebi duyarlılığı vurguluyor.

Kültürel mirasın korunması ve UNESCO'daki taahhütlerini yerine getirmek amacıyla İsviçre, kültürel miras eserlerinin iadesi konusunda proaktif bir duruş sergiliyor. 2023 yılından

bu yana, İsviçre ve Türkiye arasında bu tür eserlerin iadesi için imzalanan ikili bir anlaşma yürürlükte. Her iki ülke de bu konularda yakın bir şekilde çalışıyor. 2023'teki depremlerin ardından Türkiye, Hatay Arkeoloji Müzesi'nin restorasyonu için İsviçre Kültür Bakanlığı'ndan mali destek aldı. 2025 yılında İsviçre'den Türkiye'ye 37 kültürel eserin iade edilmesi, İsviçre'nin kültürel mirası iş birliği ve dayanışma yoluyla koruma konusundaki kararlılığını göstermektedir. Bu çabalar, Türkiye'nin ulusal öncelikleriyle örtüşmekte ve İsviçre'nin küresel mirası koruma konusundaki güvenilirliğini pekiştirmektedir.

Diaspora ve Toplumsal Bağlar

Diaspora bağları ikili ilişkileri de zenginleştirir. İsviçre'de 140.000'den fazla Türk kökenli ve Türkiye'de yaklaşık 5.000 İsviçre vatandaşı ikamet ederken, insani bağlar kurumsal bağları güçlendirir. Bu topluluklar, güven, yenilikçilik ve kültürel anlayış köprüleri görevi görerek ortaklığın dayanıklılığına ve zenginliğine katkıda bulunur.

Sonuç

2025'te Türkiye ile dostluğun 100. yılı gibi bir 100. yıl dönümü, yalnızca bir kutlama değil, aynı zamanda Kamu Diplomasisi için stratejik bir andır. Lozan Antlaşması ve Montrö Sözleşmesi'ne ve diğer birçok uluslararası kuruluşa ev sahipliği yapmaktan gurur duyan İsviçre, BM bünyesinde Türkiye ile iş birliği yapmaya devam etmektedir. 100 yıllık dostluk, barış içinde bir arada yaşama, insan hakları ve yenilikçilik gibi ortak değerlere dayanan ve ortak geleceklere yönelik bir ilişkiyi yansıtır. Dostluğun bu yüzüncü yılı vesilesiyle İsviçre Kamu Diplomasisi, sergiler, konserler, forumlar, bilimsel ortaklıklar ve üst düzey ziyaretler aracılığıyla dinamik ve gelişen ikili ilişkilerimizi sergilemeyi ve yüz yıllık bir dostluğun değişen bir dünyada nasıl gelişmeye, ilham vermeye ve köprüler kurmaya devam edebileceğini göstermeyi hedeflemiştir.

12 Haziran 2025

About the Author

Guillaume SCHEURER - İsviçre'nin Türkiye Büyükelçisi

Guillaume Scheurer, 1963 yılında Neuchâtel'de doğmuştur. Aslen Dombresson/NE ve Seedorf/BE'lidir. Neuchâtel Üniversitesi'nden hukuk diplomasına sahiptir ve aynı kantonda kayıtlı bir avukattır.

Özel sektörde çalıştıktan sonra 1992 yılında Federal Dışişleri Bakanlığı'na (FDFA) katıldı ve diplomatik stajını Bern, Güney Afrika ve Cenevre'de yaptı. 1994 yılında Cenevre Uluslararası İlişkiler ve Kalkınma Çalışmaları Enstitüsü'nden uluslararası güvenlik politikası diploması aldı. Aynı yıl, İsviçre Kalkınma ve İşbirliği Ajansı'nın (SDC) Politika ve Araştırma Bölümü'nde çalıştı ve ardından 1995 yılında Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT) İsviçre Dönem Başkanlığı için AGİT Koordinasyon Ekibi'ne katıldı. 1997 yılında Siyasi Direktörlük bünyesinde AGİT ve Barış İçin Ortaklık Bölümü Başkan Yardımcılığı'na atandı. 1998 yılında Viyana'ya, AGİT İsviçre Delegasyonu'na transfer edildi. 2001 yılında Tahran'daki İsviçre Büyükelçiliği'nde ilk işbirlikçi olarak çalıştı. 2005 yılında Genel Merkez'e dönerek İnsan Güvenliği Siyasi Bölümü Başkan Yardımcılığı görevini üstlendi. 2009 yılında Washington'daki İsviçre Büyükelçiliği'ne Büyükelçi Yardımcısı olarak atandı. 2013 yılında, 2014 yılında İsviçre'nin AGİT Dönem Başkanlığı'nı devralması nedeniyle İsviçre'nin AGİT Delegasyonu Başkan Yardımcısı olarak Viyana'ya döndü. Ekim 2015'te Ukrayna ve Moldova Büyükelçisi olarak atandı ve Kiev'de ikamet etti. Eylül 2019'dan Ağustos 2024'e kadar İsviçre'nin Rabat Büyükelçisi olarak görev yaptı.

Ağustos 2024'ten bu yana İsviçre'nin Türkiye Büyükelçisi olarak görev yapmaktadır.

İsviçre Ordusu'nda Topçu Teğmeni olarak görev yapan Sayın Scheurer, aynı zamanda bir de üst düzey subaydır.

Guillaume Scheurer, Farin Scheurer ile evlidir ve bir erkek çocuk babasıdır.

12 Haziran 2025

Dış Politikada Kamu Diplomasisi

Tarihin en eski devirlerinden beri toplumların algılarını şekillendirmek iç ve dış politikanın en temel unsurlarından biri olmuştur. Ulus devlet yapısının yaygınlaşması ve uluslararası ilişkilerde ulus devletlerin temel aktör olmasından sonra ise diplomasi kadar kamu diplomasisi de uluslararası ilişkilerde çok önemli bir rol oynamaya başlamıştır.

Bir devletin kabul eden devlet nezdinde diplomatik ilişkilerini Büyükelçiler ve Konsoloslar olmak üzere diplomatlar yürütmektedir. Devletlerarası ilişkilerde çok önemli bir fonksiyonu olan kamu diplomasi de bu diplomatlar yürütmektedir. Kamu diplomasisi faaliyetleri sadece o ülke halkının değil, aynı zamanda o devlet yöneticileri nezdinde de önemli bir etki oluşturmaktadır. Devletler arasındaki ilişkilerin seyrinde diplomasi diğer faaliyetleri kadar kamu diplomasisi de kilit bir rol oynamaktadır.

Kapadokya Üniversitesi ve Ankara Kriz ve Siyaset Araştırmaları Merkezi (ANKASAM) iş birliğinde yürütülecek Dış Politikada Kamu Diplomasisi projesi ile kamu diplomasisinin uygulanmasına yönelik esasların ortaya konması, hangi faaliyetlerin ön plana çıktığının belirlenmesi ve Türkiye'ye yönelik yürütülen kamu diplomasisi faaliyetlerinin birinci ağızdan ortaya konması amaçlanmaktadır. Böylece Türk Dış politikasının şekillenmesine ve alınacak kararlara katkı sağlanması hedeflenmektedir.

Proje hakkında detaylı bilgiye;
<https://commonhorizon.kapadokya.edu.tr/> adresinden ulaşabilirsiniz.

Prof.Dr. Şafak OĞUZ

2019 yılında Doçentlik ve 2024 yılında Profesör unvanını alan Prof.Dr. Şafak OĞUZ, Türk Silahlı Kuvvetleri'ndeki (TSK) 23 yıllık hizmetinden sonra 2021 yılında emekli olmuştur. Görevi esnasında Birleşmiş Milletler (BM) ve Kuzey Atlantik Antlaşması Örgütü (NATO) bünyesinde de çalışan OĞUZ, Kitle İmha Silahları, Terörizm, Uluslararası Güvenlik, Uluslararası Örgütler ve Barış ve Çatışma Çalışmaları konularında çalışmalar yapmaktadır. Prof.Dr. Şafak OĞUZ, halen Kapadokya Üniversitesi İktisadi, İdari ve Sosyal Bilimler Fakültesi Dekan Vekili olarak görev yapmaktadır. İyi derece İngilizce ve Almanca bilmektedir.

Prof. Dr. Mehmet Seyfettin EROL

Boğaziçi Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü'nden 1993'de mezun oldu. Boğaziçi Üniversitesi'nde 1995'de Yüksek Lisans çalışmasını tamamlayan Erol, 2005 yılında Ankara Üniversitesi'nde yaptı. 2009'da "Uluslararası İlişkiler" alanında doçent ve 2014 yılında da Profesörlük unvanlarını aldı.

Uzmanlık alanları, "Jeopolitik", "Kriz Yönetimi", "Güvenlik", "Türk Dış Politikası" ve "Türk Dünyası" olan Prof. Erol'un, bu konularda çok sayıda bilimsel makalesi ve kitabı bulunmaktadır.

Avrasya Dosyası, Karadeniz Araştırmaları, Gazi Akademik Bakış, Bölgesel Araştırmalar Dergisi, Uluslararası Kriz ve Siyaset Araştırmaları dergileri editörlükleri ile TRT, Kanal A ve BBN Türk'te radyo-televizyon programları yapan, Türkiye'nin önde gelen dergi ve gazetelerinde köşe yazarlığı yapan-görüşleri yayımlanan Prof. Erol, bu çalışmalarından dolayı 2007'de Türk Dünyası Yazarlar ve Sanatçılar Vakfı (TÜRKSAY) "Türk Dünyası Hizmet Ödülü", 2015'de Türkiye Yazarlar Birliği (TYB) "Basın-Fikir Ödülü" başta olmak üzere çok sayıda ödüle layık görülmüştür.

Ufuk, Ankara ve Gazi Üniversitelerinde dersler veren Prof. Erol, Ankara Hacı Bayram Veli Üniversitesi İİBF Uluslararası İlişkiler Bölümü'nde öğretim üyesi olarak akademik çalışmalarını devam ettirmektedir. Türkiye'nin önde gelen düşünce merkezlerinde (ASAM, SDE, GSAM, USGAM) uzman ve kurucu başkan olarak görevler üstlenen Prof. Erol, 2016'dan bu yana Ankara Kriz ve Siyaset Araştırmaları Merkezi (ANKASAM) Kurucu Başkanı olarak bu alandaki faaliyetlerini devam ettirmektedir.